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ВСТУП 

 

Розвиток ринкових відносин в Україні зумовлює діяльність підприємств, 

умов їх існування та функціонування на ринку. Саме тому підприємствам 

потрібно правильно визначити свою стратегію і тактику діяльності на ринку і 

постійно проводити управління своєю діяльністю з ціллю підвищення її 

ефективності та одержання прибутку. 

Фінансовий стан кожного підприємства визначається розміщенням і 

використанням його фінансових ресурсів. Він характеризується наявністю у 

підприємства власних оборотних коштів, станом нормованих запасів 

товарно-матеріальних цінностей, станом дебіторської і кредиторської 

заборгованості, оборотністю коштів, платоспроможністю та іншими 

показниками фінансово-господарської діяльності підприємства, за 

допомогою яких можна дати оцінку отриманих результатів, підвести 

підсумки про рівень фінансово-економічного стану та про наявність 

внутрішньогосподарських резервів. 

На сьогодні перехід до ринкових відносин, особливості становлення 

ринкової економіки  в Україні,  непрості тенденції в реалізації методів і 

засобів державного регулювання економіки обумовили необхідність 

ретельної уваги до теорії та практики управління активами на підприємстві. 

Управління фінансовими ресурсами підприємства є однією з головних 

складових загальної системи управління його фінансовою діяльністю і 

показником його фінансового стану. 

Ефективно розміщені фінансові ресурси підприємства є найважливішим 

показником  його «фінансового здоров’я», передумовою для досягнення 

високих кінцевих результатів його господарської діяльності в цілому. 

Ефективне управління майном дозволяють підприємству отримувати 

додатковий прибуток. 

Основною метою управління майном підприємства є оптимізація 

активів, а саме - вибір  найкращих форм їх організації на підприємстві з 
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урахуванням умов і особливостей реалізації  його господарської діяльності. 

Саме тому обрана тема є досить важливою сьогодні. 

Аналізуючи останні наукові дослідження та публікації можна відзначити 

зацікавленість вивчення та встановленням нових способів і підходів до 

управління економічними процесами.  

Тема роботи «Управління фінансовими ресурсами підприємства» є 

однією з найактуальніших в економічній теорії та в управлінні фінансами на 

підприємстві. 

Актуальність теми дослідження. У нашій країні практика ефективного 

фінансового менеджменту знаходиться поки лише на стадії становлення, 

зіштовхуючись з об'єктивними економічними труднощами, недосконалістю 

нормативно-правової бази, недостатнім рівнем підготовки фахівців до роботи 

в кризових економічних умовах. Подальше просування країни по шляху 

ринкових реформ і подолання кризових економічних тенденцій дозволить 

повною мірою використовувати теоретичні результати і практичний досвід 

фінансового менеджменту.  

Зміни в економіці України, що пов'язані з переходом до ринкових засад 

господарювання, потребують нових способів і підходів до управління 

економічними процесами. Значною мірою це стосується і управління 

процесами формування та використання фондів фінансових ресурсів на рівні 

держави, підприємницьких структур, інших господарських об'єднань і 

громадян.  

Саме тому на сучасному етапі об'єктивно зростає роль фінансового 

менеджменту як комплексу взаємопов'язаних управлінських рішень і заходів 

на різних рівнях управління фінансовими ресурсами.  

Об’єктом дослідження є процес управління фінансовими ресурсами 

суб’єкта господарської діяльності. 

Предметом дослідження є особливості управління фінансовими 

ресурсами  ТОВ «Оціночна фірма «Абакус». 
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Основна мета даної роботи – проаналізувати організацію і ефективність 

управління фінансовими ресурсами підприємства, що досліджується, виявити 

основні проблеми в управлінні фінансами і дати рекомендації по 

удосконаленню напрямків процесу управління фінансовими ресурсами. 

Виходячи із мети в процесі дослідження були поставлені наступні 

завдання : 

- розглянути сутність та поняття фінансових ресурсів підприємств; 

- розглянути особливості формування та використання фінансових 

ресурсів підприємства;  

- розглянути сутність та основи функціонування системи управління 

фінансовими підприємства;  

- дослідити організацію управління фінансовими ресурсами в системі 

ефективного функціонування підприємств в сучасних умовах;  

- проаналізувати джерела формування та ефективність використання 

фінансових ресурсів підприємства ТОВ «Оціночна фірма «Абакус». 

Стратегічними задачами розробки рекомендацій були: розробка 

фінансової стратегії підприємства, застосування моделі функціонування  

механізму формування фінансових ресурсів суб’єктів господарювання в 

Україні, створення ефективного механізму управління фінансовими 

ресурсами. 

Аналізуючи управління активами  ТОВ «Оціночна фірма «Абакус», були 

застосовані такі прийоми і методи як горизонтальний аналіз, вертикальний 

аналіз, аналіз коефіцієнтів (відносних показників), порівняльний аналіз, ці всі 

методи застосовувалися для оцінки фінансового стану підприємства. 

Інформаційною базою дослідження для підготовки дипломної роботи 

магістра стала фінансова звітність підприємства ТОВ «Оціночна фірма 

«Абакус» за 2013-2015 роки, інші нормативні документи та закони України.   

При освяченні теоретичних питань управління фінансовими ресурсами 

були використані різні учбові посібники, статті періодичних видань. Тема 

управління фінансами на підприємстві розкрита у наукових працях таких 
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вчених, як: Філімоненков О. С., Василик О. Д., Білик М. Д., Бланк І. А., 

Кірейцев Г. Г., Орлов О.О., Поддєрьогін А. М., Шеремет А. Д.,  Савчук В. П. 

та ін. 

Структура і зміст роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

На підставі проведених досліджень можна зробити наступні висновки: 

- успішний соціально-економічний розвиток України на шляху ринкових 

перетворень можливий лише за умови ефективного функціонування 

підприємств, яке в свою чергу істотно залежить від наявності у підприємства 

необхідної кількості фінансових ресурсів. Саме завдяки достатньому 

фінансовому забезпеченню господарської діяльності, вірному вибору 

способів та джерел мобілізації фінансових ресурсів та визначення 

найоптимальніших напрямів їх використання досягається зростання доходів 

підприємства. Отже, можна стверджувати, що успіх підприємницької 

діяльності знаходиться в безпосередній залежності від стану фінансових 

ресурсів суб’єкта господарювання та вибору стратегії їх фінансових ресурсів. 

- фінансові ресурси виступають одним із найбільш важливих для 

забезпечення діяльності суб’єктів господарювання видом ресурсів. 

Значущість фінансових ресурсів у фінансово-господарській діяльності 

підприємства зумовлюється їх здатністю швидко трансформуватися у 

матеріальні, нематеріальні, технологічні, інноваційні та інші види ресурсів. 

На жаль, слід констатувати, що сьогодні вітчизняні підприємства найчастіше 

обмежені у виборі фінансових ресурсів через їх недоступність, при цьому 

власних джерел коштів виявляється недостатньо і використовуються вони не 

завжди ефективно. Отже, слід зазначити, що однією з найважливіших 

проблем, з якою стикаються вітчизняні суб’єкти господарювання в умовах 

українського сьогодення, є недостатня ефективність організації управління їх 

фінансовими ресурсами. У свою чергу, окреслена проблема зумовлює 

наявність в економіці України численної кількості збиткових, 

малорентабельних або неплатоспроможних господарюючих суб'єктів. 

- однією з найважливіших ланок системи управління підприємством 

виступає управління фінансовими ресурсами, адже саме вони виступають 

найголовнішим стимулом здійснення господарської діяльності 
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підприємством, а також забезпечують всім необхідним виробничу, наукову, 

маркетингову діяльність, сприяючи не тільки їх ефективному 

функціонуванню, але й всього підприємства в цілому.  

- під фінансовими ресурсами слід розуміти грошові кошти підприємства 

у фондовій та не фондовій формі, які використовуються для формування 

активів підприємства та забезпечення здійснення його господарської 

діяльності.   

- відзначимо, що фінансові ресурси використовуються на всіх етапах 

операційного циклу суб’єктів господарювання, а також здійснюють 

забезпечення та обслуговування інвестиційної та фінансової діяльності. 

- у своїй діяльності підприємства можуть використовувати власні 

фінансові ресурси, тобто ті, що сформовані за рахунок власних джерел 

(статутний, додатковий і резервний капітал, нерозподілений прибуток), а 

також залучені - ті, що знаходяться в тимчасовому користуванні на 

обумовлених засадах (кредити та позики, кредиторська заборгованість, інші 

зобов'язання). За джерелами формування фінансові ресурси розподіляються 

на зовнішні (залучення акціонерного капіталу або додаткових внесків 

власників, отримання кредитів, облігаційні займи, фінансова допомога), та 

внутрішні (реінвестований прибуток, рефінансована дебіторську 

заборгованість, дезінвестиції та ін.).  

- в основі формування ефективного менеджменту фінансових ресурсів 

знаходиться розуміння того, що вони виступають основоположним 

(домінантним) елементом всієї ресурсної бази будь-якого суб’єкта 

господарювання. Саме завдяки наявності необхідної кількості фінансових 

ресурсів підприємства отримують доступ до потрібних земельних, 

матеріальних, трудових, інтелектуальних ресурсів тощо. На жаль, у сучасних 

умовах саме фінансові ресурси слід розглядати як найбільш дефіцитний для 

вітчизняних підприємств ресурс, нестача якого гальмує загальний розвиток 

та зумовлює слабшання інших елементів ресурсної бази суб’єктів 

господарювання. Підкреслимо також, що фінансові ресурси виступають 
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також найбільш мобільними з-поміж інших елементів ресурсної бази, що в 

умовах мінливості та постійних змін зовнішнього середовища підприємства 

виступає ключовим фактором ефективності. Таким чином, слід зробити 

висновок, що спроможність вітчизняних суб’єктів господарювання не просто 

виживати, а й досягти успіху в ринкових умовах, насамперед, залежить від 

ефективності управління наявними фінансовими ресурсами. 

- об’єктом дипломної роботи є процес управління фінансовими 

ресурсами суб’єкта господарської діяльності. Основною діяльністю 

досліджуваного товариства «Оціночна фірма «Абакус» є надання 

консультаційних послуг та послуг з оцінки майна, що є головною метою 

створення підприємства й забезпечує основну частину його доходів.  

- методи фінансового управління ТОВ «Оціночна фірма «Абакус» 

різноманітні. Основними з них є: прогнозування, планування, оподаткування, 

страхування, самофінансування, система розрахунків, система фінансових 

санкцій, система амортизаційних відрахувань, система стимулювання, 

принципи ціноутворення, оренда. 

- внутрішні грошові надходження на підприємстві відповідно 

включають: виручку від реалізації послуг; інші операційні доходи; доходи 

від участі в капіталі; інші фінансові доходи; інші доходи; надзвичайні 

фінансові результати. 

- проведений аналіз руху грошових коштів виявив, що наявний рівень 

грошових коштів на розрахунковому рахунку підтверджує припущення щодо 

достатності обігових засобів для забезпечення діяльності ТОВ  «Оціночна 

фірма «Абакус».  

- аналіз активів ТОВ «Оціночна фірма «Абакус» за 2013-2015 роки 

показав, що загальна сума майна у 2014 році порівняно з 2013 р. збільшилась на 

2,7 тис. грн. або на 1,9%.  Однак, у 2015 році відбулося зменшення загальної 

суми майна порівняно з 2014 р. на 32,5 тис. грн.. Це сталося за рахунок 

зменшення основних засобів на 3,9 тис. грн., причиною цього послужив продаж 

в кінці 2014 р. не використовуваних пристроїв та обладнання, що знаходилися у 
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власності підприємства, а також зменшення відбулося за статтею «грошові 

кошти та їх еквіваленти» на 28,6 тис. грн. або на 18,83%, це негативний фактор 

в роботі підприємства, оскільки це призвело до зменшення його ліквідності та 

платоспроможності. 

- прибуток є основним узагальнюючим показником фінансових 

результатів виробничо-господарської діяльності підприємства «Оціночна 

фірма «Абакус».  

- з проведеного аналізу можна зробити  висновок,  що  у  ТОВ  

«Оціночна фірма «Абакус» простежується тенденція щодо отримання збитку, 

незважаючи на отримання зовсім незначного прибутку у 2014 р.,  тому 

підприємству потрібно  докладати зусиль для того, щоб вийти на прибуток 

хоча б мінімального  рівня та пошуку додаткових резервів  зростання  

прибутку. 

- фінансову основу ТОВ «Оціночна фірма «Абакус» представляє 

сформований ним власний капітал. На підприємстві  він представлений 

наступними основними формами: статутний фонд, резервний фонд, 

нерозподілений прибуток. 

- у структурі капіталу товариства власні джерела займають понад 98 % , 

тоді як позичені джерела – трохи перевищують 2-3%. Тобто можна зробити 

висновок, що підприємство майже повністю працює на власному капіталі. Це 

свідчить про стабільну роботу підприємства та незалежність від позичених 

джерел формування капіталу. 

- власні джерела формуються повністю за рахунок власного капіталу 

товариства, у складі якого найбільшу питому вагу протягом трьох років 

дослідження займає нерозподілений прибуток. Дані підприємства свідчать 

про позитивне збільшення питомої ваги статутного капіталу в загальній 

структурі джерел фінансування. За період з 2013р. по 2015р. розмір 

статутного капіталу не змінився. 

- нерозподілений прибуток у 2014 році порівняно з 2013 збільшився на 

60 тис. грн., однак, вже у 2015 р. він зменшився на 31,6 тис. грн. і склав 
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76,92% питомої ваги в загальній структурі джерел фінансування. Дана 

тенденція є негативним явищем оскільки впливає на рівень капіталізації та 

фінансову незалежність підприємства. 

- дебіторська заборгованість протягом аналізованого періоду не 

змінилась, що свідчить про те, що за цей період підприємство не проводило 

роботу з дебіторами щодо повернення заборгованості та недоотримало чистий 

прибуток на цю суму. Це негативний фактор в роботі підприємства, оскільки це 

послаблює його ліквідність та платоспроможність.  

- баланс підприємства за аналізований період є абсолютно ліквідним, що 

свідчить про платоспроможність даного підприємства та про високу ступінь 

його фінансової стійкості. У процесі аналізу фінансової стійкості було 

виявлено, що товариство має достатньо (навіть в надлишку) джерел 

формування запасів і витрат, тобто воно є спроможним покрити свої запаси і 

витрати. Було виявлено, що за період 2013-2015 рр. усі коефіцієнти 

фінансової стійкості відповідали оптимальному значенню.  

- таким чином, фінансовий стан ТОВ «Оціночна фірма «Абакус»  можна 

охарактеризувати як стан із високим рівнем фінансової стійкості та 

незалежності, що підтверджує здійснений фінансовий аналіз за допомогою 

абсолютних та відносних показників фінансової стійкості та ліквідності 

підприємства. 

Отже, покращення фінансового стану підприємства «Оціночна фірма 

«Абакус» та виведення його із кризи можливе шляхом підвищення 

результативності розміщення та використання ресурсів підприємства. При 

цьому забезпечується розвиток виробництва чи інших сфер діяльності на 

основі зростання прибутку й активів, при збереженні платоспроможності та 

кредитоспроможності. 
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